

ОКРЕМІ НАПРЯМКИ УДОСКОНАЛЕННЯ АДМІНІСТРАТИВНИХ ПРОЦЕДУР ЗДІЙСНЕННЯ ДЕРЖАВНОГО НАГЛЯДУ (КОНТРОЛЮ) ЗА БЕЗПЕКОЮ НА АВТОМОБІЛЬНОМУ ТРАНСПОРТІ ЗАГАЛЬНОГО КОРИСТУВАННЯ

Микола Миколайович ГРИБАН,

*аспірант Харківського національного
університету внутрішніх справ
<https://orcid.org/0009-0002-8666-5275>*

Задля ефективної та безперервної реалізації нормативно-правових приписів у сфері державного нагляду (контролю) за безпекою на автомобільному транспорті загального користування важливим є якісне переосмислення організаційно-управлінських основ удосконалення відповідних адміністративних процедур.

На переконання О. В. Волковича, «адміністративна процедура – це установлений в акті порядок дій фізичних та юридичних осіб, спрямований на реалізацію їх прав і виконання обов'язків або визначення повноважень державного органу, його посадової та службової особи» [1].

Водночас Закон України «Про адміністративну процедуру» визначає останню як «визначений законом порядок розгляду та вирішення справи» [2]. Адміністративна справа згідно зі ст. 2 даного Закону є «справа, що стосується публічно-правових відносин щодо забезпечення реалізації права, свободи чи законного інтересу особи та/або виконання нею визначених законом обов'язків, захисту її права, свободи чи законного інтересу, розгляд якої здійснюється адміністративним органом» [2].

Вдосконалення ж відповідних адміністративних процедур здійснення державного нагляду (контролю) за безпекою на автомобільному транспорті загального користування ми розглядаємо крізь призму організаційних засад здійснення відповідної діяльності.

На основі наведених поглядів вітчизняних науковців нами були розглянуті окремі елементи організації адміністративних процедур здійснення державного нагляду (контролю) за безпекою на автомобільному транспорті загального користування.

І першим таким елементом є проведення нарад та зустрічей за участі керівництва, працівників, громадськості, зовнішніх (міжнародних) експертів, присвячених обговоренню актуальних проблем нагляду (контролю), плануванню роботи, визначенню відповідальних виконавців.

У контексті вдосконалення організаційних засад проведення зустрічей та нарад вважаємо необхідним ретельне планування кожної окремої наради (зустрічі) керівником, детальна підготовка до наради (зустрічі) з обов'язковим урахуванням часу, відведеного на її проведення, підходів, методів та часу комунікації з кожним учасником наради (зустрічі).

Ще одним елементом організації адміністративних процедур здійснення державного нагляду (контролю) за безпекою на автомобільному транспорті загального користування є діловодство, сутність якого зводиться до вироблення єдиних стандартів до оформлення документів, визначення їх змісту, а також їх накопиченні та систематизації задля зручного доступу до них у разі потреби. Важливо, також розуміти діловодство не як самоціль відповідного нагляду (контролю), а лише як елемент забезпечення його належної організації. У контексті вдосконалення ведення діловництва ми наголошуємо на необхідності широкого запровадження електронного документообігу, переведення у цифровий формат процесів планування та звітності, в основі чого має лежати цифровізація послуг для населення у сфері отримання ліцензії на перевезення пасажирів, реєстрації та сертифікації транспортних засобів.

Невід'ємним елементом організації адміністративних процедур здійснення державного нагляду (контролю) за безпекою на автомобільному транспорті загального користування є кадрове забезпечення.

Щодо вдосконалення кадрового забезпечення суб'єктів державного нагляду (контролю) за безпекою на автомобільному транспорті загального користування, то важливим є формування прозорої кадрової політики на рівні кожного окремого підрозділу (управління, відділу, сектору), функціонування інформаційних систем, які б відображали всі рішення, що приймаються відповідною кадровою службою, у тому числі строки на прийняття цих рішень, передбачали можливість цифрового погодження цих рішень з боку керівництва.

Не менш важливим елементом організації адміністративних процедур здійснення державного нагляду (контролю) за безпекою на автомобільному транспорті загального користування є ефективна взаємодія всіх суб'єктів задля досягнення спільних, сталих та прогресивних результатів. Щодо вдосконалення взаємодії суб'єктів державного нагляду (контролю) за безпекою на автомобільному транспорті загального користування, то ми стоїмо на необхідності створення незалежного органу координації взаємодії між усіма суб'єктами державного нагляду (контролю) за безпекою на автомобільному транспорті загального користування, унормування діяльності такого органу на рівні міжвідомчого наказу.

Отже, переосмислення організаційно-управлінських основ удосконалення відповідних адміністративних процедур зводиться до наступних аспектів: вдосконалення організаційних засад проведення зустрічей та нарад; вдосконалення ведення діловодства та кадрового забезпечення; вдосконалення взаємодії суб'єктів державного нагляду (контролю) за безпекою на автомобільному транспорті загального користування.

Список використаних джерел:

1. Волкович О. Ю. Адміністративно-правові засади управління господарськими товариствами: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.07. Харків, 2010. 222 с.
2. Про адміністративну процедуру : Закон України від 17.02.2022 № 2073-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2073-20#Text>.